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令和５年度 第１回大山崎町社会教育委員会議（報告） 

Ⅰ 日  時 ： 令和５年５月 30 日(火) 午後２時 30 分～同４時 10 分 

Ⅱ 場  所 ： 大山崎町役場 ３階 中会議室  

Ⅲ 出 席 者 ： 15 名 

○ 出席委員（６名） 

        ○ 事務局（９名） 

教育長・教育次長・学校教育課長・生涯学習課長・中央公民

館長・歴史資料館長・体育館長・生涯学習スポーツ振興係リーダー・生涯学習スポー

ツ振興係員

Ⅳ 会議名  ： 令和５年度第１回大山崎町社会教育委員会議 

Ⅴ 内 容  ： 以下のとおり 

【要点】 

 まず２件の人事に関する議題（（1）大山崎町社会教育委員会議 委員長・副委員長

の選出について、（2）乙訓社会教育委員等連絡協議会 役員の選出について）につい

て、委員の互選により、それぞれ選出された。 

続いて４件の議題（（3）令和４年度社会教育委員会議関係事業報告について、（4）

令和４年度生涯学習課関係事業報告について、（5）令和５年度社会教育委員会議関係

事業計画（案）について、（6）令和５年度生涯学習課関係事業計画（案）について）

について、審議のうえ、いずれも承認された。 

 最後に、事務局から５件の報告を行った。 

なお、傍聴希望があり、１名が傍聴された。 

１ 開 会                             事務局 

２ 教育長あいさつ 教育長 

３ 委嘱書交付  

  教育長から各委員に委嘱書を交付後、事務局から各委員の紹介を行った。 

※ 大山崎町社会教育委員会議運営規則による会議成立の宣言（定足数を満たす６

名の委員の出席を確認） 

４ 議 題                                   

※ 議題(1)(2)の進行は事務局が担当 
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(1) 大山崎町社会教育委員会議 委員長・副委員長の選出について 

(2) 乙訓社会教育委員等連絡協議会 役員の選出について 

以上２件を一括して議題とし、事務局から大山崎町社会教育委員会議運営規則及

び乙訓社会教育委員等連絡協議会会則の関係規定、申合せ事項について説明の後、

委員が互選された。 

◎大山崎町社会教育委員会議の委員長１名、副委員長１名、乙訓社会教育委員等連

絡協議会の役員３名を選出 

 ・委員長長就任あいさつ                      委員長 

 ・副委員長就任あいさつ                      副委員長 

※ 以降の進行は委員長が担当 

(3) 令和４年度社会教育委員会議関係事業報告について                   事務局 

事務局から令和４年度の町社会教育委員会議に関係する事業実績について報告 

＊質疑応答なし 

◎各委員が承認 

(4) 令和４年度生涯学習課関係事業報告について                         事務局 

事務局から令和４年度の生涯学習課関係の事業実績について報告 

＊質疑応答 

＜大山崎瓦窯跡の範囲確認調査について＞ 

委員 

第 80 次遺跡確認調査について、大山崎瓦窯跡に関連する調査であろうと思うの

ですが、何か見つかったのですか。 

 事務局 

   大山崎瓦窯の遺構がどこまで広がるか、その範囲を確認するための調査でした

が、この時点では大きな成果はなく、さらなる広がりのないことが確認できまし

た。ただ、現地は傾斜地であるため、今後擁壁等のため造成される場合には、深

い層の調査も実施する必要があると考えています。 

委員 

   現場を通りかかったことがあるのですが、道路側の大きなエノキの木が伐採さ

れている最中でした。通行の支障にもなっていませんし、相当古い木で、おそら
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く土砂崩れなどを防止するために植えられたのではないかと思いますので、伐採

する必要があったのかなと感じました。 

 事務局 

   現地は、民間企業が宅地開発のために購入された土地で、開発行為に伴い、大

山崎瓦窯跡の範囲を確認する調査を実施したものです。したがって、同地の樹木

の伐採については、宅地開発を行われる民間企業の意向等に左右されるものと考

えております。  

＜大山崎町体育館の種目別利用状況について＞ 

委員 

  体育館の種目別利用状況の中に「武道」と記載されていますが、具体的に何を

されているのでしょうか。結構な人数が利用されていますね。 

 事務局 

  「空手」のため、週１回定期的に 20 名から 30 名程度が熱心に活動されていま

す。 

＜乙訓地方中学校吹奏楽部演奏会について＞ 

委員 

  乙訓地方中学校吹奏楽部演奏会はどこで開催されたのでしょうか。以前、聴い

たときは、大山崎中学校が一番上手で、また聴きたいと思っています。 

 事務局 

  長岡京市の文化会館において開催しました。昨年度まではコロナ禍のため無観

客で、観客席には次の番の生徒が座っているだけでしたが、今年度は有観客で実

施できるよう検討しているところです。 

＜ＪＲ山崎駅横の広場の樹木伐採について＞ 

委員 

  ＪＲ山崎駅横の広場について、同広場には木陰を生み出す樹木が何本も生えて

いたのですが、突然、ほとんどの樹木が背の丈くらいを残して景観にもよくない

状態で伐られていました。同広場で開催されるマーケットの出店者やお客様は木

陰のある環境を気に入ってくださっていて、たくさんの方から「どうして？」と

いう声を聞きました。同広場は町有地であると思いますが、どういう経緯で伐採

することになったのでしょうか。 

 事務局 

  同広場については、町有地に当たりますが、教育委員会が所管しておらず、詳

細を把握しておりませんので、後程、所管課に確認のうえ、回答させていただき

ます。 

 （「５ その他」において） 
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   先刻、ご質問のありましたＪＲ山崎駅横の広場の樹木については、所管課に確

認しましたところ、樹木の枝葉がＪＲ架線に掛かりそうになり、危険であるため、

一部伐採したとのことでした。 

◎各委員が承認 

(5) 令和５年度社会教育委員会議関係事業計画（案）について             事務局 

事務局から令和５年度の町社会教育委員会議に関係する事業計画（案）について

説明 

＊質疑応答なし 

◎各委員が承認 

(6) 令和５年度生涯学習課関係事業計画（案）について                事務局 

事務局から令和５年度の生涯学習課に関係する事業計画（案）について説明 

＊質疑応答 

＜外部から講師を招く事業の予算について＞ 

委員 

さまざま事業計画について報告いただきましたが、外部から講師を招いて事業

を実施される場合の予算はどの程度を見込んでおられるのでしょうか。 

 事務局 

   予算における講師等の謝礼支払基準が設けられており、中央公民館所管の事業

では、専門的な講師の場合は３万円の謝礼を支払っている例もありますが、一般

的には１万円程度でお願いしています。その他、地域貢献のために無償で引き受

けていただいている例もあります。 

   生涯学習・スポーツ振興係所管の人権教育研修会は、夏季は講師を京都府職員

に依頼しているため無償ですが、冬季の講師の方には３万円の謝礼を予定してい

ます。ときめきチャレンジ推進事業の講師は基本的に１回５千円でお願いしてい

ます。 

   歴史資料館所管の講演では、依頼する相手の役職により異なりますが、例えば

大学の非常勤講師に依頼する場合は、１時間当たり約５千円、資料作成に要する

時間も含めて１回当たり２万円から２万５千円でお願いしています。 
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＜社会教育基礎講座について＞ 

委員 

   中央公民館で計画されている「社会教育基礎講座」は、具体的にはどんなこと

をされるのでしょうか。 

 事務局 

まず中央公民館については、当初は解体工事のため９月で閉館する予定でした

が、３月の町議会第１回定例会において関連する予算が修正議決され、変更が生

じている状況です。そのため、閉館時期が延びることを想定し、その間に、中央

公民館においてあらためて社会教育の基礎について学んでいただく機会を設けた

く計画しているところです。 

委員 

   今後、10 月以降に追加の事業を実施する可能性もあるのですか。 

 事務局 

   中央公民館の通常事業にかかる予算については、１年間分を議決いただいてお

り、閉館後に不用額を減額する予定でしたが、閉館時期が延びることが想定され

る中で、今後の進捗を見据えながら、予算の範囲内で追加の事業実施を検討した

いと考えております。 

委員 

   今年度からいろいろな事業が本格的に実施されるということですので、社会教

育委員としては、中央公民館の事業に協力できることがあればと思っております。 

＜京都府ミュージアムフォーラム関連事業について＞ 

 委員 

   歴史資料館で計画されている「京都府ミュージアムフォーラム関連事業」につ

いて、初めて聞くように思うのですが、京都府と連携された事業なのでしょうか。 

 事務局 

   京都府の京都学・歴彩館が「新しい時代の京都」というテーマの展示を予定さ

れており、府内市町村から展示物を借り受けて行われるのですが、本町も依頼を

受けています。これに併せて、同展示期間中、本町において関連した講座等を実

施できないかとの打診を受け、計画しているものです。 

◎各委員が承認 

※ これ以降の進行は事務局が担当 

５ その他                              事務局 

事務局から次の５件について報告 

① 中央公民館における高濃度ＰＣＢ含有物の処理について 
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② 中央公民館の閉館スケジュールについて 

③ 図書館等連絡協議会関係について 

④ 埋蔵文化財収蔵施設の建設について 

⑤ 大山崎町パートナーシップ宣誓制度について 

６ 閉会 


